

一年师生缘延续着的关爱故事

爱心教师心系贫困学子,屡屡“雪中送炭”助其解困

记者 沈湘伟

“冯老师除了给孩子送了几套衣服之外,还悄悄送上1000元钱,真让我们祖孙俩太感动了。”61岁的张玉华老人流着眼泪告诉记者。昨天,张玉华老人来到本报,讲述了发生在她们祖孙俩身上的感人故事。记者了解到,冯老师名叫冯德胜,与张玉华老人的外孙女张晶晶只有一年的师生情缘,然而4年来,这位老师却给了孩子无尽的关爱,让相依为命的祖孙俩倍感温暖。

爱心教师情暖贫困家庭

张晶晶今年14岁,是镇江实验学校初二学生;冯德胜老师曾经是金山小学的语文老师,并在张晶晶五年级的时候担任过她的班主任,当张晶晶升六年级时,冯德胜已经调离到另一所学校任教,这段师生情缘只有一年的时间。可4年来,冯德胜却从来没有停止过对张晶晶的关怀。

前不久的一个双休日,冯德胜与妻子又像往常一样来到张玉华的家中,探望祖孙俩,发现张晶晶身上穿着数年前的旧夏装,而且已经明显偏小,随即到超市里买了四套女孩穿的夏装送来,令祖孙俩感动万分。临别的时候,冯德胜还一再鼓励晶晶,让她安心学习,生活上有困难随时来找老师。

特殊家庭走出自强学子

记者了解到,晶晶是一个不幸的孩子,虽然她有父母,却不能像其他孩子一样享受到父爱母爱。

张玉华告诉记者,晶晶的生母当年生晶晶时,由于种种原因未与男方办理结婚证,由于晶晶是个女孩,重男轻女的男方家后来不同意结婚,也不再管孩子了。而晶晶的生母之后到外地打工,并另组家庭,也不再管晶晶。

这些年来,晶晶一直和外婆张玉华相依为命。张玉华告诉记者,老伴在9年前因病不幸去世,对她的打击很大。据老人介绍,晶晶当年入学曾有一定困难,多亏社会有关方面的帮助,才让孩子上了学。

张玉华表示,这些年来,晶晶的父

社会爱心暖流送来关爱

冯德胜老师告诉记者,晶晶算得上是他从教数十年来遇到的最刻苦的孩子,别的孩子能够把老师布置的作业完成好就很不错了,但晶晶不仅如此,还自己主动学习,多做课外习题,难能可贵。不仅如此,晶晶还乐于助人,“这样的孩子将来一定是社会的有用之才”。

据张玉华介绍,这些年来,社会给予她们祖孙俩很多帮助。退休老人王平义不仅多年来义务对孩子进行教学辅导,为了增加孩子的营养,老人还每个月提供200元爱心款,让张玉华为孩子买点肉。此外,王平义还为张晶晶订了牛奶等营养品。

令张玉华老人意料不到的是,在她打开衣服时,发现里面竟然还有一个信封,内有1000元现金,祖孙俩顿时感动得哭了。张玉华表示,自家虽然条件差,但冯老师家里也不富裕,今年冯老师的儿子参加高考,并已被南京航空航天大学录取,正需要用钱。可当张玉华赶去退钱时,却被冯德胜再三拒绝。

4年多来,冯德胜对张晶晶的关怀无微不至,逢年过节都来探望,购买的学习用品、生活用品以及各种食品无法计数。更令张玉华老人感动的是,去年冯德胜了解到晶晶的数学成绩有些薄弱时,立即为孩子联系了一所课外教学机构,交了800元培训费,让晶晶在暑假里补习,晶晶的成绩有了明显提高。

母从来没有来看过孩子,更别说给什么生活费了,祖孙俩的全部生活来源都靠张玉华的低保金。

不过令张玉华感到欣慰的是,晶晶在学习上特别刻苦,其中英语成绩更加突出,孩子每天清晨5:30就起床读英语,从不间断。不仅如此,她在学校里的各门功课成绩都名列前茅,年年被评为“三好学生”,还担任班干部。

除了学习成绩优异,更令人骄傲的是,晶晶才艺出众,她的书法作品多次获得全国、省大赛的大奖,曾获得由教育部艺术教育委员会颁发的“第十六届全国中小学生绘画、书法作品小学书法类一等奖”,她还获得“江苏省教育厅小学生书法比赛一等奖”。

不幸祖孙俩的遭遇引起许多爱心人士的关注,市慈善总会、市关工委青少年活动中心长期以来给予张晶晶多种资助,镇江索普集团有关负责人已与晶晶结对长期资助,爱心人士孙悦萌义务为孩子辅导,一位不愿透露姓名的市民还通过“社会妈妈”组织,每年向张晶晶提供助学款300元。

张玉华告诉记者,她患有高血压、关节炎等多种疾病,如果不是有这么多社会组织和爱心人士的关怀,自己难以维持好祖孙俩正常的生活。面对这么多好心人,自己无以回报,希望孩子加倍努力,不要辜负爱心人士的希望。

丹阳男子孝心可嘉 22年悉心照顾重病母亲



张革委陪母亲聊天。 余记其 摄

谁说久病床前无孝子?前日,笔者了解到,在丹阳市云阳街道江南人家社区乾泽园小区,有一位当地有名的孝子,他叫张革委,今年47岁。22年来,他一直无微不至地悉心照料病重的母亲。

平凡孝心, 已经持续了22年

张革委就职于丹阳市供电公司,今年47岁,其母魏菊仙今年82岁,退休前是一名小学教师,年轻时身体就不太好。魏菊仙60岁退休后,不幸患上了肾衰竭。

张革委为此咨询过很多医生,也多次查阅过网络,试图寻求到好的医疗方法,但所找到的答案是:其母亲的病,只能缓解,不会完全治愈。张革委说,“从我老妈退休的那一年起,我常常提醒她要多休息,更要防止感冒。”

“每周二、周四和周六,母亲都要去医院做三次尿毒症透析,每做一次透析,需要4个小时。”张革委介绍,因工作原因,他只能每周六陪母亲去医院,周二和周四,只能由他的父亲张连根陪着母亲去医院。

这样的陪同持续了20多年,张革委说,陪着母亲上医院,就会想到自己儿时被母亲背着上医院时的情景,他说,“每个周六,陪着母亲在医院待4个小时,这种感觉,没有苦累,只有踏实!”

有空时,张革委也常常会陪着魏菊仙。“这么多年,只要天气晴好,只要我妈心情好,我总会陪着母亲出来散步,聊聊天。”张革委说,“我母亲82岁了,仍活着,是老人的福气,也是我的福气。”

改造车库, 为方便母亲出行

张革委家原来居住在丹阳城区东门,与父母居住地靠得很近,但不住在一起。后来,张革委在丹阳城区购置了新房,2008年,为了便于照顾父母,张革委就将父母接

过来住在一起。

2013年,魏菊仙尿毒症病情日益严重,但她不想去住院。经过全家人耐心劝说,一直到去年9月中旬才住进了丹阳市人民医院,住院一个月回来后,魏菊仙走路不像以前那样方便了。

张革委说,他家住在三楼,母亲在天气晴好时,需要外出散散步;并且每周还需要往返医院三次做尿毒症透析,他说,“上下楼的事,对于母亲来说,不是件小事。”

怎么办?张革委为此事着急了,爱人朱惠芬提醒他,可否把自家一楼的车库改造一下,作为父母的居室。

这一想法很快得到了父母的同意。2014年,张革委请人将20多平方米的车库进行了改造,作为父母的住房,“这样一来,母亲满意了,她出行方便了。”

“孝敬父母, 是我的本分和义务!”

张革委的孝心,很快在当地传开了。面对众人的夸奖,张革委谦虚地回答:“羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义。”

原来,张革委儿时身体不太好,体弱多病,但他母亲为了他有一个强健的身体,坚持为儿子治疗,风里来雨里去,张革委10岁后身体状况才渐渐好转,又经过母亲几年来的精心照顾,15岁以后,张革委的身体终于好了起来。

“谁言寸草心,报得三春晖。”张革委说,“母亲为了我,操碎了心;我孝顺老妈,也是受妈妈的优秀品德影响形成的。”

由于张革委对待母亲好,他的在日本上学的儿子张志鹏,从小也懂得关心奶奶和父母,这让张革委觉得很宽心。张革委说,“我儿子每周都来一次电话,问问全家人的生活和身体情况,他更特别关心奶奶的病情。”

“孝敬父母,是我的本分和义务!”张革委说。“让老妈活到一百岁,就是我的梦想!”(余记其)

践行核心价值观
全民共创文明城